

出行那些事

城市规划展览馆完成改造升级

气象生活馆

新增城市色彩工作室

周末来冷空气

112路开通 冬季大站快车

随着冬季客流不断上升,济南公交112路加大班次投入,每天由动物园开往文化东路的区间车从原来4车次增加到6车次,同时还开通2部定时由动物园开往文化东路的大站快车。

9路开通十二中 学生区间车

为方便济南市第十二中学学生乘车,济南公交9路车13日起开通了十二中至省建筑机械厂的学生区间车,学生在校期间该车每日18:05自学校门口发车。

西城公交主线 78路换新车

14日,西城公交主干线78路新换了30部新型清洁能源公交车,采用低入口设计,方便乘客上下车;全部配备空调与暖风。

K51路青年东路 站牌北移50米

自2013年11月15日起,K51路公交车由火车站至环山小区方向青年东路站牌向北移50米。

济南青少年 发展论坛进高校

14日,由共青团济南市委、济南广播电视台主办,山东英才学院、济南青年学院、济南市青少年研究所、陈安之国际训练机构承办的济南青少年发展论坛(2013)进高校公益活动在山东英才学院大礼堂举行。

济职有了 义工服务团

14日,济南职业学院义工服务团成立。服务团首期注册义工2000余人,将以学院为立足点,面向社会持续开展各项扶贫解困、助老帮困、社会服务等志愿活动。

本报11月14日讯(记者 喻雯) 14日,记者从济南市规划局获悉,济南市城市规划展览馆对馆内展示内容和部分板块进行了更新调整和系统升级,新馆增加了规划公示区及群众互动区,新建了城市色彩工作室,邀请市民免费参观。

据了解,规划展览馆对一层潇洒济南、海右风华、泉城演进三个板块的内容进行了部分更新。新增了规划公示区以及群众互动参与区。规划公

示区主要进行建设工程项目规划审批公示,便于群众及时了解规划审批情况,征求意见建议,并对规划审批项目进行社会监督。群众互动参与区,主要与群众之间保持畅通的信息沟通,建立公众参与信息反馈的渠道,及时汇总群众反馈的意见与建议,扩大规划公众参与。地下一层规划蓝图部分,对规划模型进行了系统升级。

更新后按照总体规划,控制性详细规划、古城保护、新区开发,基础设施、民生保障

和重点项目的框架结构,内容增加了市民比较关心的交通、教育、文化、卫生等涉及民生的保障性规划内容,增加了非遗园、创新谷、轨道交通方向等的规划内容,使广大市民能够及时了解最新规划信息。此外,展览馆内新建立的色彩工作室,全方位宣传城市色彩的有关知识以及济南市城市色彩主旋律和各片区的推荐色谱,为广市民了解城市色彩知识,提升色彩认知水平提供了媒介和平台。



草莓上市了。(资料片) 本报记者 周青先 摄

草莓上市 成“新贵”

本报11月14日讯(见习记者 王皇 通讯员 程兴雯) 冬果除了苹果、梨、柑橘外,又增了新成员,本季草莓近日上市,并成为果市的“新贵”,单价贵过猪肉。堤口果品市场工作人员介绍,当前上市的草莓尚处尝鲜期,上市量不大,日均销量基本在千数斤。本地已开始少量上市,而多数是来自湖北产区。初上市的价格平均每斤在18元左右,一斤草莓贵过一斤肉价了。

重点旅客可微博预约服务

本报11月14日讯(记者 宋磊) 在济南站的进站口处,1号进站口被设置成重点旅客进站口,济南站将重点旅客的服务前移至进站环节,来满足老弱病残孕等特需旅客的需求。

13日下午,记者在济南站进站口处看到,一位旅客正在办理“爱心卡”。济南站工作人员介绍,“爱心卡”是针对老弱病残孕等特需旅客设立,24小

时为他们服务,“特需旅客将在工作人员的帮助陪同下,直接交接到列车长那里,路上还会联系到站点,他们一路都有铁路员工的重点照顾。”

与济南站的爱心服务如出一辙,重点旅客关切中心成为济南西站“泉馨驿站”服务品牌中最核心的组成部分。在重点旅客关切中心,车站为特殊需要的旅客准备了担架、轮

椅、拐杖、急救药品、助听器等等医疗器械。

无论是济南站还是济南西站,旅客都可以提前打电话预约重点旅客服务,另外,旅客还可以通过微博预约西站的重点旅客服务。济南站的“爱心卡”和济南西站的“泉馨一卡通”,都可以实现重点旅客“站-车-站”的闭环交接,做到对重点旅客的无缝对接服务。

刚审完车,怎么又脱审了? 车主误将补验日期当成下次审验日期

本报11月14日讯(记者 董钊 通讯员 张志阳) 车辆一次年检推迟之后去补验,那么下次应该什么时间审车?很多车主认为是补验之后的一年时间,其实不然。

11月11日上午10时左右,天桥交警大队天桥中队民警在巡逻中发现一辆小货车行驶证上登记审验至2013年9月底,但交强险购买至2014年3月。

为什么没有按时年检呢?经询问得知:原来小货车购于2008年9月,由于种种原因2012年9月车辆拖审,是在2013年3月购买了交强险于5月份进行了补审,自己认为2014年5月再审,没想到今天被交警查住,经交警解释才知道,原来今年5月车辆年检是补2012年的审验,今年9月底是参加2013年的车辆年检。

“类似这样的情况,我们经常遇到。”交警在此提醒广大驾驶员,一定按照行驶证记录的年检日期按时年检,另外,买完交强险不等于年检车辆了。还要上线进行车辆技术检验,合格后盖盖审验章后方可上路行驶。另外,私家车新车前六年是每两个周期审一次,货车新车则是一个周期审一次。

本报11月14日讯(记者 孟燕) 上周末的较强冷空气横扫而过之后,省城出现了几日“绝美”蓝天。不过,这两天随着冷空气势力减弱,雾霾又有所抬头。根据济南市气象台的预报,本周末16-18日受冷空气影响,气温有所下降。

未来几天具体预报如下: 15日晴,早晨前后有轻雾和霾,南风2-3级逐渐增强到3-4级,最低气温0-5℃,最高气温16℃。 16日晴间多云,北风4级阵风6级,最低气温3-7℃,最高气温13℃左右。 17-18日晴,北风转南风都是3级,最低气温-2~1℃,部分地区有冰冻,最高气温11℃左右。 19日晴,南风3级,气温回升。

3000备用水表 以防水表被冻

本报11月14日讯(记者 蒋龙 实习生 王雪凡) 14日,济南水务集团成立防冻领导小组,储备3000只备用水表,以防水表“被冻”,影响居民用水。居民如遇水表被冻,可及时拨打82612319。

随着气温的下降,户表怎么“防冻”成为老百姓最为关注的问题。目前,济南市一户一表用户已达60余万户,“户表改造后,户表产权已属于用户。”

据济南水务集团相关负责人介绍,去年,严寒天气导致“水表”大面积“被冻”。为了保证居民供水,水务集团从去年11月至今年1月,更换水表达1000余只。

为预防因自来水设施被冻给居民生活带来不便,济南水务集团已成立防冻领导小组,储备3000只备用水表。对冻表备用水表,制定单独使用的钢印号段,并在使用备用表上打上颜色,以便抄表员区别本表。

水表如何防冻

- 1,将破棉絮、草垫等保暖物品覆盖在水表井内的供水设施上; 2,长期不在家中,应将水表后的阀门关闭,排空管道及用水设备内的自来水; 3,气温降至-5℃时,晚间用水后,应稍稍拧开龙头使水流成线,保证自来水流动防止夜间冻结; 4,已经冻住的水管,可自行用电吹风烘吹,或用毛巾包裹后慢慢用温水浇淋,不可用火直接烘烤或用开水解冻,以免水表爆裂。

公交车队邀环卫工 免费喝甜沫

本报讯 冬季来临,公交一分公司六队还乡店车队为早出车的驾驶员做好了热乎乎的甜沫,并邀请附近的环卫工人到食堂免费品尝。(孟燕 付志刚)

名师讲堂

好情商提升孩子学习能力

主办:齐鲁晚报 协办:龅牙兔儿童情商乐园



主讲嘉宾: 杭跃跃 心理导师,儿童教育专家,在南京三甲医院从事心理卫生临床医疗工作10年,参与国际合作、教育部、省市级课题多项,从事儿童心理卫生工作十余年,最擅长儿童、青少年心理及家庭关系辅导。主持南京医科大学发展基金资助课题1项,获市级科技二等奖1项,在国内外核心期刊发表10余篇论文,参编著作3部,江苏省心理卫生学会会员,中国康复医学协会会员,中国国际萨提亚学院会员。

同时名师讲堂还将邀请济南市中小学校长与广大家长一起分享教子经验。

领票时间:2013年11月27日、28日16:00-19:00 领票地点:经十路16122号山东报业大厦3层中厅 领票方式:公益讲座,电话预约,免费领票 领票电话:0531-82061019 开讲时间:2013年11月30日下午14:30-17:30 讲堂地点:山东新闻大厦五层新闻大会堂